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BENTLEY® INROADS SURVEY™

Eine leistungsstarke, einfach anzuwendende und zeitsparende Vermessungslösung
Mit Bentley InRoads Survey kann der Vermessungsingenieur Daten aus dem 
elektronischen Feldbuch (EFB) oder aus Global-Positioning-Systemen (GPS)  
in eine CAD-Umgebung seiner Wahl übernehmen. Unmittelbar nach dem  
Einlesen der Daten kann eine plotbereite Grafik erzeugt werden. Noch bevor 
der Aufnahmestandort verlassen wird, können Messergebnisse ausgeglichen 
und visuell überprüft werden. Zurück im Büro, können die Daten im Arbeitsfluss 
zusammen mit den anderen Bentley Lösungen für die Gleis-, Straßen- und  
Tiefbauplanung oder den Geospatial-Lösungen verarbeitet werden. 

Bentley InRoads Survey ist ein integraler Teil der Bentley InRoads Familie für  
die Gleis-, Straßen- und Tiefbauplanung, die auf einer von Ihnen gewählten  
CAD-Plattform, entweder MicroStation oder AutoCAD, betrieben werden kann.

Von Grund auf für den Betrieb unter Microsoft Windows konzipiert, nutzt  
InRoads Survey die Vorteile der Windows-Objekttechnologie für CAD. Durch die 
sehr einfach zu bedienende und leicht zu erlernende intuitive Benutzeroberfläche, 
kann der Trainingsaufwand erheblich reduziert werden. Das spart Zeit und Geld bei der Ausbildung der Mitarbeiter.

Datenübernahme
Mit Bentley InRoads Survey können Sie Daten schnell und einfach vom elektronischen Feldbuch auf den Computer 
und nach MicroStation oder AutoCAD übertragen. Datenimport und -export Assistenten leiten den Benutzer schritt-
weise durch den Datentransferprozess. InRoads Survey unterstützt alle gängigen elektronischen Feldbücher:

Sokkia SDR, Topcon, Wild, Leica, Geodat, Tripod Data Systems, Zeiss, Nikon, AASHTO, SDMS, MGE- ETI oder 
ASCII-Dateien. Der Transfer von Feldbuchdaten kann über ein Menü oder ein Standalone-Programm gesteuert 
werden. Die übertragenen Daten werden auf Ihrem Computer in einer Datei für die spätere Weiterverarbeitung 
gespeichert. Messergebnisse können natürlich auch direkt vom Aufnahmeort via E-Mail zur Weiterverarbeitung 
ins Büro übertragen werden. Die gemessenen Ergebnisse können als Geometrien, Digitale Geländemodelle oder 
CAD-Zeichnungen gespeichert werden. Diese werden zur weiteren Verarbeitung für die Lösungen von Bentley 
Systems im Gleis-, Straßen- und Tiefbaubereich bereitgestellt, wobei die Wahl der CAD-Plattform (AutoCAD oder 
MicroStation) keine Rolle spielt.

Objektorientierte Verarbeitung
Bentley InRoads Survey hat eine einfache Benutzeroberfläche, mit deren Hilfe unmittelbar nach dem Einlesen von 
Vermessungsdaten plotreife Zeichnungen erzeugt werden können. Eine Objekttabelle bietet die Möglichkeit zur 
flexiblen Darstellung und Beschriftung von Punkten und Linien. Eine Erweiterung dieser Objekttabelle ist jederzeit 
möglich. Mit Bentley InRoads Survey können Sie:
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• durch Objekttabellen den zeichnerischen Aufwand minimieren 
• plotreife Grafiken erzeugen und durch eine intelligente Codierung der  
gemessenen Objekte alle Eigenschaften in die Zeichnung übertragen 
• Daten umwandeln, berechnen und in die zugehörigen Projektdateien speichern. 
• Objekten mehrere textliche oder numerische Codierungen zuweisen. So kann 
z.B. ein Symbol für einen Laubbaum mehrere Codes wie “Eiche”, “Ahorn” oder 
“Nussbaum” aufweisen. 
• Spezielle Funktionen zur Textmanipulation nutzen, um eigene Standards zu  
definieren oder um Beschriftungen in der Zeichnung anzupassen und zu ändern. 
• Objektattribute zur Skalierung von Symbolen verwenden. So können Sie beispielsweise das für einen Baum 
platzierte Symbol entsprechend der Größe des Baums skalieren. 
• Punkt- und Linienobjekte mit in das Digitale Geländemodell einbeziehen. Sie entscheiden schon bei der  
Daten-aufnahme, welches Objekt in die Triangulation mit einbezogen wird und welches nicht. 
• die grafische Bearbeitung interaktiv am Bildschirm durchführen. 
• Symbolleisten einem definierten Arbeitsablauf anpassen. 
• Mit einer temporären Grafik solange arbeiten, bis die Bearbeitung abgeschlossen ist. Dann wandeln Sie diese 
temporäre Grafik in die permanente Grafik des CAD-Systems um. 
• Vermessungsdaten interaktiv in der Grafik oder im Feldbuch bearbeiten. 

Die Ergebnisse können sofort vor Ort dargestellt werden. Bentley InRoads Survey verfügt über ein sehr schnelles 
Digitales Geländemodell. Es gibt keine Limitation in der Anzahl der zu verarbeitenden Punkte und Objekte. Gelän-
demodelle können aus Vermessungsdaten oder grafischen Daten erzeugt, Höhenlinien, Objekte und Dreiecke zur 
visuellen Überprüfung dargestellt werden, bevor Sie den Standort verlassen.

Eine Überprüfung sich kreuzender Bruchkanten gehört mit zu den umfangreichen Funktionen. Objektattribute 
können interaktiv geändert werden, wobei sich alle vorhandenen Objekte automatisch aktualisieren. Änderungen 
können in einer separaten Protokolldatei verfolgt und gespeichert werden. Die automatische Fehlerprotokollierung 
weist automatisch auch auf Codierungsfehler hin und bietet Ihnen Lösungsmöglichkeiten zur Fehlerbehebung an. 
Fehler können grafisch dargestellt und interaktiv behoben werden.

Ausgleichen von Vermessungsdaten
Bentley InRoads Survey bietet mehrere Methoden zur Ausgleichungsberechnung von Feldmessungen, die Sie als 
Datei speichern und bei Bedarf wieder importieren können.

Polygonzüge und Netze können ausgeglichen werden. Fehler in der Ausgleichung werden in der Grafik darge-stellt. 
Hierzu gehört auch die Berechnung angenäherter Koordinaten für Netzwerkpunkte sowie die vollständige grafische 
Darstellung von Schließungsergebnissen und Fehlerellipsen.

Konstruktionsvermessungen
Durch die Integration in die Bentley InRoads Familie können Entwurfsdaten von Trassengeometrien und Gelände-
modellen zur Visualisierung und Überprüfung in Bentley InRoads Survey importiert und anschließend in ein beliebig 
unterstütztes elektronisches Feldbuch exportiert werden.

Vermessungsdaten können interaktiv 
bearbeitet werden.
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Koordinaten und Geometrie
Die im Lieferumfang von Bentley InRoads Survey enthaltenen Add-In  
Applikationen ermöglichen auch die Berechnung von Abständen, das Ermitteln 
von Schnittpunkten und andere grundlegende geometrische Berechnungen, 
ohne dass auf die CAD-Grafik zurückgegriffen werden muss. Ein umfassendes 
Angebot von Geometriebefehlen ergänzt den gesamten Arbeitsablauf.

Integration
Bentley InRoads Survey kann problemlos in den Planungsablauf des Gleis-, Straßen- und Tiefbauingenieurs inte-
griert werden. Dabei spielt es keine Rolle, welche Anwendungen Sie im weiteren Arbeitsfluss bevorzugen. Hierzu 
gehören unsere Lösungen für den Gleis-, Straßen- und Geländeentwurf sowie der Kanalplanung. Die Gleis-, 
Straßen- und Tiefbauplanungsprodukte von Bentley  sind Teil einer integrierten Produktreihe, die identische 
Berechnungsverfahren für Digitale Geländemodelle und Geometrien gemeinsam nutzen. Bentley InRoads Survey 
können Sie außerdem Daten in die Kartografie- und Geospatial-Anwendungen von Bentley Systems übernehmen 
und dadurch Mitarbeitern verschiedener Abteilungen den Zugriff auf Projektdaten ermöglichen. Der Feldbuch-
Editor hilft Ihnen bei der interaktiven Bearbeitung von Vermessungsdaten. Aktualisierungen können sofort in der 
Grafik dargestellt werden, ohne die Originaldaten neu verarbeiten zu müssen.

Objektbasierende Vermessungsdaten und Attribute können in einem festgelegten Arbeitsablauf erfasst werden. 
Die objektorientierte Attributierung wird verwendet, um alle Objekte in einer Zeichnung automatisch zu beschriften. 
Die so aufbereiteten Daten stehen nun für die Planungs- und Entwurfs anwendungen für den Gleis-, Straßen- und 
Tiefbau aus der Bentley InRoads Familie zur Verfügung.

Die Windows-Benutzeroberfläche gestattet den einfachen Zugriff auf alle Befehle. Symbolleisten können angedockt 
werden, um einen schnellen Zugriff auf häufig verwendete Befehle zu ermöglichen. Bentley InRoads Survey passt 
sich jedem Arbeitsablauf an. Der Explorer hilft bei der Überprüfung der Vermessungsdaten und bietet die erforderliche 
Datenkontrolle.

Bentley InRoads Survey - die beste Wahl
InRoads Survey bietet Ihnen hervorragende Funktionen zur Datenüberprüfung, Bearbeitung von Daten vor Ort und 
zur Arbeit mit Daten auf der von Ihnen gewählten CAD-Plattform. Mit dem Erwerb von InRoads Survey profitieren 
Sie von einer CAD-unabhängigen, offenen und integrierten Lösung zugleich, sowie erstklassiger Unterstützung 
und Dienstleistungen.

Wer verwendet unsere Software für den Entwurf im Gleis-, Straßen-, Tief- und Kanalbau?
• Straßen- und Tiefbauämter 
• Vermessungsämter 
• Ingenieurbüros 
• Deponiebetreiber 
• Verkehrsunternehmen 
• Wasserstraßenämter 
• Stadtwerke 

Einfacher Datenzugriff über den Explorer
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• Bahnunternehmen 
• Bauunternehmen

Consulting Dienstleistungen - Professionial Services
Wenden Sie sich an unsere Fachleute, um eine unternehmensweite 
Implementierung zu optimieren.

Ob Sie Hilfe für ein paar Tage oder mehrere Monate benötigen, wir 
bieten Ihnen die Dienstleistungen zur Unterstützung in Ihrem Projekt.

Schulung bei Bedarf
Die Bentley Institute Trainingscenter unterstützen Sie durch quali-
tativ hochwertige und aktuelle Aus- und Weiterbildungsangebote. 
Der Ausbildungsstand des Mitarbeiters entscheidet heute über 
die Produktivität der eingesetzten Hard- und Softwarelösungen. 
Neben offenen Seminaren und Workshops organisieren die Bentley 
Institute Trainingscenter individuell gestaltete Firmenseminare und 
Workshops im Rahmen von Weiterbildungsprojekten. Weitere Infor-
mationen erhalten Sie unter www.bentley.com/de.

 Unterstützung, auf die Sie sich verlassen können

Unser Support-Team, welches über jahrelange Erfahrungen mit den Anwendungen verfügt, steht Ihnen gerne 
für eine schnelle und effektive Lösung Ihrer Probleme zur Verfügung. Kontaktieren Sie uns einfach per Telefon, 
E-Mail oder über das Web.

FRAGEN SIE NOCH HEUTE NACH WEITEREN INFORMATIONEN
Weitere Informationen zu Lösungen und Dienstleistungen von Bentley finden Sie auf unserer Webseite unter: 
www.bentley.com/de 

BENTLEY INROADS SURVEY IM ÜBERBLICK
Bentley InRoads Survey ist Bentleys umfassende Lösung für den 3D-Entwurf, angefangen von der Datenaufnahme 
bis hin zur Erzeugung von Lageplanzeichnungen. Bentley InRoads Survey ist in den folgenden Sprachen erhältlich:

• Deutsch 
• Englisch 
• Spanisch 
• Russisch
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SYSTEM-VORAUSSETZUNGEN:

MicroStation XM 
AutoCAD 2006 - 2008

• Prozessor: Intel(r) Pentium(r)- oder AMD Athlon 
TM-basierte(r) PC oder Arbeitsstation 
• Betriebssystem:Microsoft Windows XP  
Professional, Microsoft Vista Enterprise, Internet 
Explorer 6 oder höher 
• Speicher: 512 MB (Min) oder mehr empfohlen 
• Festplattenspeicher: 310MB oder mehr empfohlen 
• Eingabegerät: Maus 

Schweiz 
Bentley Systems (Switzerland) AG 
Täfernstrasse 4 
CH - 5405 Baden-Dättwil 
Tel.: +41(0)56/ 4834020 
Fax: +41 (0) 56 / 483 40 30

Deutschland 
Bentley Systems Germany GmbH 
Carl-Zeiss-Ring 3 
D- 85737 Ismaning 
Tel.: +49 (0)89/ 96 24 320 
Fax: +49 (0)89 / 96 24 32 20


